

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Nagy győzelmek a Bug és a Narew mentén

Csapatunk bevették Sokalt és a felső Bugnál elfoglaltak egy fontos magaslatot — Mackensen további tért nyert Cholm felé — Az orosz ellentámadások a Narewnél meghiúsultak — A napi zsákmány: 10,280 fogoly, 18 gépfegyver — Az olaszok óriási veresége a doberdoi csatában

Az orosz hadsereg siralmas helyzetét semmiféle bizonyíték sem bizonyítja jobban, mint az a tervszerűen, kapkodó magatartás, amely a nagyherceg stratégiáján urrá lett. Csaknem mindennap más-más arcvonalon kezdett ellentámadással próbálja az orosz hadvezetés megakadályozni, hogy a szövetségesek teljesen körülzárják a Visztula, Narew és Bug folyók által határolt várnégyszöget, azonban minden ellentámadása véres kudarcot vall és lassankint arra a meggyőződésre készíti, hogy a sokmillió cári hadsereg végső katasztrófája legfeljebb csak az általános visszavonulásban kerülhető el.

A legutóbbi napokban a Bug felső folyása mentén *Böhm-Ermoli* hadserege ellen intéztek az oroszok kétségbeesett támadásokat, melyekkel a Cholm—Kowel vasútvonalra nehezdedő nyomást akarták enyhíteni. Az oroszok kísérletei azonban meddőnek bizonyultak, sőt az osztrák-magyar csapatok hamarosan ezen a szakaszon is offenzívába mehettek át és hadműveleteik nagyszerű sikerrel jártak: *katonáink rohama visszahódította Sokal városát*, mely tudvalevően a háború legelső napjaiban jutott orosz kézre, a várostól délkeletre pedig *kiragadtak az oroszok kezéből egy igen fontos magaslatot*, amelynek birtoka biztosította számunkra a felső Bug keleti partján elfoglalt állásainkat. Az itt kivívott eredmény nagyban támogatja annak a Mackensen-csoportnak a hadműveleteit, amely *Grubieszowtól* északra vívja győzelmes harcát és ismét jelentékeny utat tett meg a Cholm—Kowel közti vasútvonal felé.

Véresen összetört az az orosz ellentámadás is, mely a *Narew* folyón átkelt német seregek visszavetését célozta. Az oroszok abból a vonalból indultak *Gallwitz* tábornok hadserege ellen, mely közvetlenül a Bug torkolatánál fekvő *Serock*-tól keletre a Bug-menti *Wyszkow*-ig húzódik és innen egyenes vonalban északra *Goworowo*-ig vonul. *Gallwitz* csapatai fölverték a csatát, amely az orosz támadás összeomlásával végződött: az orosz északi szárny visszavonult és veresége előreláthatóan rövidesen maga után vonja a déli szárny visszavonulását is.

A délnyugati hadszíntéren tegnap volt a második olasz offenzíva kilencedik napja. Az olaszok olyan erővel támadták a doberdoi fensík ellen, mint eddig még sohasem. Támadásuknak az lett az eredménye, hogy még soha-

sem szenvedtek olyan véres, veszteségteljes vereséget, mint tegnap.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Sokal bevétele

Budapest, július 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Miután csapatunk Sokal rohammal bevették, a várostól délkeletre egy magaslat birtokáért harcoltunk, amely a Bug-átkelések megtartása szempontjából különösen fontos. Tegnap vitéz ezredeink ezt az állást rohammal elfoglalták, miközben 20 tisztet és 3000 főnyi legénységet foglyul ejtettek és 5 gépfegyvert zsákmányoltak.

Grubieszowtól északra a harcok sikeresen haladnak előre.

Egyébként északkeleten a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Előretörés Cholm felé

Berlin, július 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Iwangorod előtt semmi újság.

Grubieszowtól északra több helyeségből kivetettük az ellenséget és 3941 oroszot, köztük 10 tisztet elfogtunk.

Mackensen tábornagy német csapatainak a helyzet egyébként változatlan.

Orosz vereség Kurlandban és a Narewnél

Berlin, július 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Egy Mitauból ellenünk intézett előretörést visszautasítottunk. A Mitautól délre fekvő *Poswol* és a *Njemen* között nyomon követjük a hátráló ellenséget.

Az oroszok tegnap megkísérelték, hogy a *Narewen* át előrenyomult csapatainkat a *Goworowo* (Rozantól délre) — *Wyskow* — *Serock* (Pultuskától délre) közti vonalból kiindult nagy és egységes támadással visszazorítsák. Az oroszok offenzívája teljesen meghiúsult. — 3319 oroszot elfogtunk és 13 gépfegyvert zsákmányoltunk. Rozantól keletre és délkeletre csa-

patunk a megvert ellenség mögött kelet felé nyomultak előre. Pultuskától délkeletre még mákacsul harcolnak.

Nowo-Georgiewsk és Varsó előtt nincs változás.

A trónörökös a Zlota-Lipánál

Bécs, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) *Károly Ferenc József* trónörökös legfelsőbb megbízás folytán július 19-ikétől 26-ikáig a *Zlota-Lipa* arcvonalon időzött, *Linsingen* tábornok hadseregénél. A trónörökös megsejmelte a szövetséges csapatok állásait és kitüntetésekkel osztott szét.

A döntő csata

Lugano, július 27. A *Corriere della Sera* katonai kritikusa az újabb eseményeket rendkívül aggasztóknak mondja és kétségbe vonja, hogy az orosz hadseregnek még volna ereje egy újabb ellenoffenzívára.

Rotterdam, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi *Temps* jelenti Pétervárról: Az utolsó táviratokból kitünik, hogy az oroszok *Narew-menti hadállásai összeomlottak*. A *Varsó—Wilna—Pétervár* vasútvonal erősen veszélyeztetve van.

Az ukrainisták Kanadában

Szófia, július 27. „Az orosz Ukrajna felszabadítására alakult szövetség” itteni képviselője *Ortynskyj* Soter kanadai ukrainai püspöktől, a meggyilkolt *Ferenc Ferdinánd* főherceg barátjától *Wimipeg*-ből hosszú levelet kapott a Kanadában élő összes ukrainisták nevében, akik valamennyien angol hadifogolytáborokban vannak internálva. A püspök azt írta ebben a levélben, hogy az ukrainai nép áldja a szent szabadságharcot. Leírja továbbá, hogy milyen irtózatos munkanélküliség van Kanadában, mindamellett sikerült kétezer dollárt gyűjteni az ukrainisták részére, de ezt az összeget most lehetetlen átadni.

Az olasz háború

A doberdoi csata kilencedik napja

Budapest, július 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tegnap reggel megkezdett tüzéségi tömegtüzelés védelme alatt az olaszok a doberdoi fensíkot megerősített csapatokkal újból megtámadták. A támadás meghiúsult. Az olaszok nagyobb veszteségeket szenvedtek, mint eddig bármikor. Elkeseredett közelharcok után csa-

pataink a csata e kilencedik napján is a fensik szélén elfoglalt régi hadállásaik teljes birtokában maradtak.

A tenger melléki arcvonal egyéb részein, továbbá a karinthiai és a tiroli határterületen jelentős esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz-török háboru előtt

Lugano, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz kabinet tegnap minisztertanácsra ült össze, amelyen Salandra miniszterelnök és Sonnino külügyminiszter referáltak az olasz-török viszonyról. A minisztertanács elhatározta, hogy ultimátumszerű jegyzéket intéz a török kormányhoz és ennek elutasítása esetén megüzeni a háborút Törökországnak.

Frankfurt, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung Konstantinápolyból kapott távirat alapján megcáfolja azt a hírt, mintha Olaszország ultimátumot küldött volna Törökországnak.

Az olaszok óriási veresége Tripolisban

Chiasso, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az olaszok tripoliszi visszavonulása meglehetősen súlyos volt. A fölkelők 1500 emberüket foglyul ejtették, 40 ágyujukat és 50 gépfegyverüket elvették tőlük. Az olaszok helyzete a tengerparton egyre súlyosabbá válik.

Lugano, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) A kormány rendelkezése folytán az olasz sajtónak már szabad írni az afrikai harcokról és a lapok beismerik a libyiai helyzet kétségbeesítő voltát. A tudósítások szerint a tengerparti városok kivételével az egész kolónia elvesztett Olaszország számára.

A francia harctér

Berlin, július 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

A franciáknak gyenge kézigránát-támadásai Souchezről északra és robbantásuk a Champagneban Le Mesnil környékén eredménytelenek voltak.

A nyugati Argonneokban megszálltunk néhány ellenséges árkot.

Thiaucourt lövetésére ismét Pont a Mouson bombázásával feleltünk.

A Vogézekben az ellenség tegnap este elfoglalta legelől levő árkaikat a Lingekopfon (Münstertől északra).

Roncy mellett (Turcoingtól északnyugatra) egy francia, Peronnes mellett pedig egy angol repülőgépet leszállásra kényszerítettünk. A bennilöket elfogtuk.

Az Unió és Németország

Bryan a háboru ellen

Washington, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) Bryan felhívást tett közzé, amelyben kifejti, hogy Amerikának nincs joga háborút kezdeni Németországgal, vagy valamelyik európai hatalommal.

A Párisban élő amerikaiak hangulata

Genf, július 27. A párisi amerikai kolóniára Wilson jegyzéke vegyes hatást gyakorolt. Hibáztatják azt az alig burkolt fenyegetést, melylyel a Németországhoz intézett felszólítás végződik, mert attól félnek, hogy Berlin elutasító magatartása a legérzékenyebben fogja érinteni az Európában élő összes amerikaiak különböző érdekeit. Németország, ha semmiféle tekintet nem gátolja, borzalmas arányokban fogja folytatni a búvárhajó-háborút. Amerika tekintélye nem szenvedett volna, ha Wilson

egyenként megvizsgálta volna a javaslatokat és egyezsége törekedett volna. Talán még mindig nem késő.

Az angol válaszejegyzék

Washington, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol kormány válasza az Egyesült Államok jegyzékére ma érkezett ide. A jegyzék igen lekötő hangon van tartva és azt fejtegeti, hogy Anglia eljárása megfelel a népi jogoknak. Lansing külügyi államtitkár azonnal továbbította az angol válaszejegyzéket Wilson elnöknek.

Az entente óriási muniórendelése Amerikában

Rotterdam, július 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az entente-államok 1000 repülőgépet, 1 milliárd lövedéket és 3 millió lőfegyvert rendeltek az amerikai gyárakban mielőbbi szállításra.

Angol hivatal politikai orgyilkosságokra

Berlin, július 27. A Hessische Landeszeitung rámutat arra, hogy az angol költségvetésben öt millió font titkos alap című tétel szerepel, amelyből a politikai célok megvalósítására alapított agitációs hivatal költségeit fedezik. — Ennek az agitációs hivatalnak most Dull ezredes a főnöke, kevéssel ezelőtt pedig Susley őrnagy volt.

Susley rövid idővel a szófiai merénylet előtt találkozott Párisban Genadiew volt bolgár miniszterrel. A találkozást Tankosics szerb őrnagy közvetítette. — Genadiewet visszautazása alatt Goorell ügynök kísérte, ugyanaz, aki Jaurés közelében ült, amikor a francia szocialista vezér ellen a gyilkos merényletet elkövették. Goorell egyike volt azoknak, akik a gyilkost letartóztatták.

Goorell üzleti uton volt Oroszországban, amikor Witte meghalt. Goorell ott volt Krisztianában is, amikor Findlay ottani angol követ a Casement ir politikai elleni gyilkosság ügyében Cristensennel, ez utóbbinak a szolgálójával tanácskozott.

APOLLO

MA, SZERDÁN

6 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal,
9 órakor rondos helyárrakkal

HÓSEINK DIADALUTJA

GALICIÁBAN

Gorlicétől Rawaruskáig

három felvonásban.

A hadvezetőség rendelkezése a hadilevéltár részére készült. Tűzvonalban, ellenséges golyózápor között készült felvétel, a királynak is bemutatva.

LIANNA, A KALANDORNŐ.

Látványos kalandor-történet 3 felvonásban.

Holnap csütörtökön, csak egy napig
7 és 9 órai kezdettel

A m. kir. operaház

tagjainak

vendégjátéka.

Fellépnek:

Toronyi Gyula, Hegedűs Ferenc, Oséry Ilona, Szék Márta, Fallai Anna primaballerina, a m. kir. operaház tagjai, Abonyi Gyula, a Nemzeti színház tagja és

KURUCZ JÁNOS zeneszerző.

A Balkán

Bulgária és az entente

Rotterdam, július 27. Az entente a legnagyobb erőfeszítést fejt ki Szófiában, hogy Bulgáriát megnyerje a maga számára és a legkeveset igérettel próbálja rábírnai a semlegeség megtörésére. Megbízható hír szerint egész Macedoniát Bulgáriának ígérk.

Macedonia fölszabadítása

Szófia, július 27. A bolgár mohamedánok fölhívást közöltek ezzel a címmel: „Fel Macedonia ellen!” A fölhívás a következő szavakkal végződik: „A bolgárok legyenek meggyőződve, hogy mi törökök most velük együttesen boszut állunk Szerbiának!”

A Dardanellák ostroma

Elsülyesztett francia búvárhajó

Konstantinápoly, július 27. A főhadiszállás jelenti:

Ma délelőtt a tengerszorosban elsülyesztettük a „Maurice” francia tengeralattjáró naszádot. Harmincegy főnyi legénységét foglyul ejtettük.

Ari Burnud 24-én bombavetéssel tüzet okoztunk az ellenséges lövészárkokban. Július hó 25-én tüzérsegünk a balszárnyunkkal szemközt levő lövészárkok és drótkadályok egy részét elpusztította, azonkívül bombázta az ellenség állásait és partraszállási helyeit és tetemes veszteséget okozott neki.

Seddil Bahrnál gyalogsági tüzelés és időnkint szünetelő tüzérpárbaj volt. Az ellenség állandóan használ fojtógázbombákat. Július hó 25-én egy kis felderítő osztagunk Seddil Bahrnál balszárnyunkon rohammal elfoglalta az ellenséges lövészárkok egy részét, a benne levőket megölte, puskát, lőszert és bombákat zsákmányolt. Parti ütegeink eredményesen bombázták az ellenség Seddil Bahr melletti állásait és egyik táborát. Az ellenség sikertelenül viszonzta a tüzelést.

Ellenséges repülőgépek bombákat dobtak Halil pasa kórházára, amelyen vízszintes irányban láthatóan volt kifüggesztve a vörös félhold.

A többi fronton semmi különös.

A semleges államok a békén dolgoznak

Berlin, július 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A semleges államok béke-konferencia létrehozásán fáradoznak. A hadviselő felek barátságosan fogadják a tervet, Franciaország kivételével. Delcassé elutasító álláspontot foglalt el. A semleges államok kormányai már hozzáálltak az előkészítés munkájához.

A hadirokkantak segélyezése

Értekezlet a városházán

Még a tavasszal megalakult Debreczenben a háboruban megrokkantak gyámolítására és elhelyezésére hivatott bizottság, amely most nagyarányú akcióba kezdett: a hadirokkantak és hozzátartozóiknak segélyezését kívánja megoldani, addig is, míg az állam részesítheti őket segélyben. A bizottság ez ügyben ma délután Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen László Béla felső kereskedelmi iskolai tanár, a bizottság jegyzője terjesztette elő a bizottság munkájának program-tervezetét.

Ha az állam a rokkantak érdekében meg fogja tenni a szükséges lépéseket, — mondja az előterjesztés — a vidéki körzeteken alakult rokkant bizottság révén, a társadalom sem zárkózat majd el részvételükkel teljesítése előtt. A bizottságnak feladata meggyőzni a társadalmat arról, hogy a rokkant olyan munkaerőt képviselhet, amelyet értékesíteni lehet. A rokkantakat foglalkoztatni kell, munkát kell nekik juttatni és lehetőleg minden rokkantat abban a foglalkozási ágban kell megtartani, amelyikben dolgozott. Eddigi hozzávetőleges számítás szerint körülbelül 70—80 %-át teszik a hadirokkantoknak a mezőgazdasági munkások. A vá-

ros környékén nagy kertészetek volnának létesíthetők a rokkantak elhelyezése céljából. — Épp így gondoskodás fog történni az ipari munkásokról, akik állami és magánvállalatokban helyezhetők el. Lehetővé kell tenni a rokkantak részére, hogy munkaképességük csökkenésének megfelelő újabb foglalkozáshoz juthassanak, ezért bizonyos ipari, kereskedelmi vagy mezőgazdasági tantolyamok nyitandók a számukra. A rokkant-gyámok feladata lenne ügyelni a rokkant egész élete folyására, akik aztán jelentést tennének észleleteikről az elnököknek. A rokkantak tanításának végzésére legalkalmasabb a Szabó Iskola, a munkaalkalom megszerzésében pedig a Népiroda állhat a rokkant-bizottság segítségére.

Rövid foglatban ezek azok a teendők, a melyeket László Béla nagy gonddal készített tervezete felől. A bizottság élénk figyelemmel hallgatta meg az értékes előadást és helyesléssel tette magáévá a programot.

Ezután a hadirokkantak segélyezésének kérdésére tértek át. A rokkantak segélyezése most a legsürgősebb feladat, hogy ne nyomorogjanak azok, akik a hazáért vértüket hullatták. Az állam törvényben fog gondoskodni az ő segélyezésükről, de addig sem szabad a hadirokkantakat és családjaikat segély nélkül hagyni. A segélyjogosultság alapelvei ismeretesek. Ezekre támaszkodva már most haladéktalanul meg kell kezdeni a segélyezést a Hadsegélyző Hivatallal karöltve, amelynek a társadalmi adakozásból szép tőkéje van. — A bizottság megbizta Kenéz Gyula dr. udvari tanácsos egyetemi tanárt, hogy a segélyezés részleteire vonatkozó előterjesztést készítse el és a Hadsegélyző Hivatallal tárgyalja meg a dolgot, vagy ha kell, a miniszterrel.

HIREK

— **Debreceni táblabírák a budapesti ítélőtáblán.** Az igazságügyminiszter Matolay Gábor dr. és Tóth Aurél dr. debreceni ítélőtáblai bírákat saját kérelmükre ez évi szeptember 1. napjától kezdődően hat hónapi időtartamra a budapesti kir. ítélőtáblához helyezte át. Ez az intézkedés a budapesti kir. tábla rendkívül megnövekedett ügyforgalmának lehető gyors lebonyolítása érdekében történt.

— **Katonai kinevezések.** A király Gergely Róbert 101. gyalogezredbeli főhadnagyot, a debreceni orosz fogolytábor parancsnokát századossá, Balassa József 39. gyalogezredbeli, ns. Pongrácz Ferenc és Polgár János 16. huszárezredbeli tartalékos zászlósokat tartalékos hadnagyokká nevezte ki.

— **A városi hivatalok ügykezelésének reformja.** A városi tanács még az év elején foglalkozott a városi hivatalok ügykezelési rendszerének reformjával, amelynek előkészítésére egy bizottságot küldött ki. Ennek a bizottságnak a tagjai Magoss György dr. tisztí főügyész, Csóka Samu főjegyző, Vargha Elemér dr. és Vásáry István dr. tanácsnokok, valamint a városi iktató, kiadó és irattáros. A bizottság ma délután 3 órakor Márk Endre polgármester elnöke alatt értekezletet tartott, melyen az ügyiratok kezelésére, iktatására, kiadására nézve tettek előterjesztéseket, amelyeknek az a céljuk, hogy egységesebbé tegyék az egész ügykezelést. Az új rendszer 1916. január 1-én fog életbelépni.

— **A sörgyárak 800,000 métermázsa árpát vásárolhatnak.** A hivatalos lap mai számában jelent meg a miniszteriumnak az a rendelete, mely szerint a magyar szent korona országainak területén levő sörfőzdék az 1915—1916. évi termelési időszak alatt sörgyártás céljaira összesen mintegy 800,000 métermázsa árpát szerezhetnek be, az engedélyezett mennyiségnek azonban a miniszterium további rendelkezéséig egyelőre csak felerészét dolgozhatják föl kizárólag sörfőzés céljaira felhasználható malátává. A beszerezhető összárpamennyiséget a sörfőzde-vállalatok között a pénzügyminiszterium osztotta föl egyidejűleg, termelési viszonyaik alapul vétele mellett eszközölt arányosítás szerint. A sörfőzde vállalatok

a részükre megállapított árpamennyiséget a Hadtermény Részvénytársaságtól, vagy közvetlenül a termelőktől vásárolhatják, de a termelővel kötött vétel a Hadtermény Részvénytársaságnak 24 óra alatt bejelentendő és a beszerezett árpamennyiség másnak, mint a Hadtermény Részvénytársaságnak, el nem idegeníthető és azokra másnak jogot nem adhatnak.

— **Drágasági pótlék az állami tisztviselőknek.** Az országra súlyosodó drágaságot talán senkinek érzi annyira, mint az állami tisztviselő. A békés időben is alig elégséges szabott fizetéséből kell magát és családját tartatania, s most is, amikor a legtöbb élelmiszernek kétszer-háromszorannyi az ára. Ezért nem csodálható, ha az állami tisztviselők ismételtlen zörgögetnek a kormánytól és nyomoruk enyhítését kérik. Így fordultak a napokban a nyiregyházi állami tisztviselők és nyugdíjasok Tiszta István gróf miniszterelnökhöz drágasági pótlék iránti kérvénnyel és kérelmükhöz csatlakozott az állami tisztviselők egyesületének debreceni és hajdumegyei köre. — Reméljük, hogy nyomasztó helyzetükből fakadó kérés szövegük meghallgatásra talál.

— **A szófiai bombavetőket kivégezték.** — Szófiából táviratozzák: Anastasowot és két társát, akiket a bíróság a kaszinó-bál alkalmával elkövetett bombamerénylet miatt halálra ítélte, ma reggel kivégezték.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést kaptuk: Mély fájdalomtól megtörve, bánatos szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, nagybácsi, sógor és hű rokon: néhai **Éles József**, életének 78. boldog házasságának 51-ik évében f. évi július hó 27-én reggel 8 órakor hosszas gyengélkedés után jobblétre szenderült. Drága halottunk földi részét f. évi július hó 29-én d. u. fél 5 órakor fogjuk a József kir. herceg-utca 50. számú gyászházunktól a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat és jóbarátainkat szomorú szívvel meghívjuk. Az engesztelő szent mise áldozat f. évi július hó 30-án délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1915. július hó 28-án. Áldás legyen emlékezetén. — Bánatos neje: özv. Éles Józsefné szül. Kajáry Zsófia. Unokaöccsei és hugai: Éles Lajos nejevel és gyermekeivel, Éles Teréz férjével és gyermekeivel, Éles Sándor, Kajáry Ferenc nejevel és gyermekeivel, Kajáry Lajos gyermekeivel, Krecsko Mariska és Ilonka. Sógorai és sógorinói: özv. Éles Jónné szül. Német Erzsébet, Volszky József nejevel Kajáry Rózával és gyermekeivel, özv. Nagy Istvánné szül. Kajáry Eszter, özv. Kajáry Ferencné szül. Tóth Eszter, Tóth Imréné szül. Kovács Ilona gyermekeivel, valamint a nagyszámu rokonság nevében is. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézet rendezi.

— **Gyermek kocsik, gyermek székek** megérkeztek Mentze Henrik újdonságok áruházába, Piac-u. 38.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy breznói Prihradny Henrik 7. huszárezredbeli századosnak az ellenséggel szemben kitűnő szolgálataért, kászonimperfalvai Balási József 7. huszárezredbeli főhadnagynak, lászlófalvai Velics László 16. huszárezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásukért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék.

— **Háborus idők imádságos könyve.** Irta Szolnok Gerzson. Tartalmaz 55 minden alkalomra való imádságot, ezenkívül szókat és dicséretet harctéren levő katonák és itthonmaradottak részére. 160 oldal, kis zsebalak, díszes kemény kötésben, ára 1 korona. Kapható kiadóhivatalunkban.

— **Debreceni honvédek kitiintése.** A hadsereg főparancsnoksága Csikos László 3. honvédegylezredbeli honvédek, továbbá a 2. honvéd huszárezredben Ogrimes Tódor őrmesternek, Ökrös István tizedesnek, Péntes Sándor, Tyetyák Máttyás, Kanalas Ferenc, Brendás József, Csipai Antal és Polgár Károly huszároknak, valamint Kiss Gáspár 3. honvédegylezredbeli szakaszvezetőnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **35 dekás tábori postadobozok,** melyben a harctérré élelmiszeren kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében.

— **Debrecenfalva.** A Sáros megyében felépítendő Debrecenfalva építési költségeire ma a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalba: Dobruczky Emil fésűs 5, Bihari József 5, Penyigei Imre 10, Schwartz József 20, Winterstein Rudolf 20, Kontsek Kornél 300, Gróh Ferenc prépost-kanonok 1000, Tyukodi Józsefné 8, Tatay Ferenc ny. törvényszéki bíró 50, Geiger Simon és neje 250 korona.

— **Harcserü lögyakorlat a Pallag-pusztán.** A katonaság július 28-tól 31-ig éles töltennyel harci lögyakorlatot fog tartani a Pallag-pusztán, amiről a rendőrség azzal a figyelemzetéssel értesíti a közönséget, hogy a lögyakorlat idején ne tartózkodjék a közelben.

Apró hirdetések

Néptakarékpénztár
mint szövetkezet
szövetkezeti szakmában
jártas

tisztviselőnőt

azonnali belépésre keres.
Értekezhetni Király-utca
4. alatt.

Festékárú
és lakkárúban nagy rak-
tár Hatvan-u. 11. Weisz.

Kiadó
sarok üzleti helyiség a
Piac-u. 26. sz. városi
ujbárház első emeletén,
a dohánygyárlőzsde fe-
lett, a Piac-utca 14. a
passagera 26 méter front-
tal. Értekezhetni ugyan-
ott.

Egy erős
Wertheim-pénztár eladó.
Cím megtudható e lap
kiadóhivatalánál.

**Gépolaj,
Gépszir,
Hengerolaj**

jó minőségben, a legol-
csóbban beszerezhető

WEISZ
festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Használt
jókárban lévő könyv-
szekrényt keresünk köl-
csön, míg a háboru tart.
„Katoná-Otthon.”

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYRÁZ-IER. — TELEFON 12-51.

Szerdán — Csütörtökön
július 28. és 29-én

SZENZÁCIÓS MŰSOR!

Keress az asszonyt.
Dráma 4 felvonásban.

JASSZ-VÓLEGÉNY.
Vigjáték.

HÁBORUS HIRADÓ.

Előadások kezdete 5 órakor, rendszer helyar,
Bálgatólagos bemenet.

SOMOSSY LÁSZLÓ
ÁRUHÁZA
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi keletyke
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-osztály "Linoleum."

Szabott árak.

BENZOLINE.

Figyelmeztetés!

Több oldalról hozzám érkezett panasz folytán, figyelmeztetem a tisztelt vevőközönseget, hogy illetéktelen egyének a Benzoline minőségét idegen anyagokkal való keverés által meghamisítani igyekeznek.

Ott tehát, ahol megbízható viszontelárusító nincs, a rendelések közvetlenül hozzám intézendők.

A nagy waggonhiány és egyéb szállítási nehézségek eddig is rendkívül késleltették a beérkezett rendelések gyors elszállítását. Kérem tehát az érdeklődőket, hogy rendeléseiket sürgősen adják fel, nehogy felesleges késedelem támadjon.

Ismételten határozottan kijelentem, hogy az eredeti **Benzoline** mint motorüzemanyag kiválóan megfelel és minden katonai engedély vagy pénzügyőri ellenőrzés nélkül, bármely mennyiségben azonnal szállítható.

Árlappal szívesen szolgállok.

**M. ELFER, Wien I.,
Krugerstrasse 3.**